



ПРИХОПЕРЬЕ

Наш сайт: <http://prihoper34.ru>Наш E-mail: Prihoper@yandex.ru

16+

Родной земли историю храня...

№ 38 (11916)

ВТОРНИК, 3 АПРЕЛЯ 2018 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

• Одним абзацем

• Вести региона

Инвестпроекты в сфере АПК

Вопросы реализации 16 крупнейших инвестпроектов в сфере АПК рассмотрены на инвестиционной сессии, которая прошла в облкомсельхозе под председательством заместителя губернатора — председателя комитета сельского хозяйства Волгоградской области Василия Иванова. В ней приняли участие руководители сельхозпредприятий, банков, специалисты профильных ведомств администрации региона.

Напомним, развитие АПК является стратегическим приоритетом Волгоградской области, обозначенным губернатором Андреем Бочаровым. В 2015 году в регионе прошли первые инвестиционные сессии — тогда были рассмотрены 340 инвестиционных предложений из всех районов Волгоградской области. В итоге сформирован реестр проектов в сфере АПК, ведется мониторинг их реализации, чтобы адресно оказывать государственную поддержку. Такой механизм работы с инвесторами доказал свою эффективность: в регионе растут объемы сельхозпроизводства и переработки, в настоящее время в области реализуется более 240 крупных и малых инвестпроектов общей стоимостью 42 миллиарда рублей.

Наиболее крупные проекты, которые уже продвигаются или только планируются к реализации, рассмотрены на очередной инвестиционной сессии. Так, ООО «Кухмастер» в Ленинском районе строит комплекс полного цикла по выращиванию томатов в открытом грунте и переработке в томатную пасту. Это высокотехнологичное производство с европейскими стандартами качества. В 2017 году здесь завершено строительство орошаемого участка площадью 332 гектара и завода с двумя линиями по производству томатной пасты и переработки овощей. В 2018 году планируется организовать выпуск готовой продукции в потребительской таре, чтобы завод вышел на круглогодичный режим работы. По словам представителей компании, развитие производства требует расширения земельных участков — для этого планируется вовлечь в оборот ранее не использовавшиеся сельхозугодья Ленинского района.

Особое внимание уделяется масштабному инвестпроекту, который в Алексеевском районе реализует ООО «НьюБио». В следующем году здесь планируется ввод в эксплуатацию предприятия по глубокой переработке зерна кукурузы. Будет создано импортозамещающее производство ингредиентов для детского питания, объем переработки — 133 тысячи тонн.

Наш корр.

• Человек и его дело

Остается счастье...

Тепло души, знания и опыт отдает преподаватель спецдисциплин Алексеевского филиала ГБПОУ «ПУ-53» своим воспитанникам, будучим хозяевам родной земли

Вся жизнь Виктора Трофимовича Ляшенко связана с сельским хозяйством. Почти полвека назад, в 1971 году он получил профессию механика в Серафимовичском техникуме механизации сельского хозяйства и вскоре местом его работы стал Калачевский металлопроволочный завод. Здесь он три года проработал мастером, за это время успел жениться на любимой девушке. Так что, когда в 1974 году Виктора Ляшенко пригласили в Алексеевский район на должность инспектора Госсельтехнадзора, он приехал сюда уже с семьей.

За работу он взялся с большой ответственностью, и буквально через два года молодой специалист был отмечен высокой правительственной наградой — знаком «Отличник сельского хозяйства Российской Федерации». В большом, небывалом урожае хлеба, который район получил в 1976 году, была частичка и его труда.

Шестнадцать лет проработал В.Т. Ляшенко инспектором Госсельтехнадзора, в этот период заочно выучился на инженера-механика в Волгоградском сельхозинституте и получил вторую высокую награду — медаль «За добросовестный труд».

...Потом ему довелось работать инструктором райкома партии, инженером Управления сельского хозяйства, начальником районной «Сельхозтехники» и председателем колхоза «Искра». И везде он старался работать на совесть. Так было. Так есть.

Сегодня Виктор Трофимович с улыбкой признается, что для него было несколько неожиданным предложение директора Алексеевского



В.Т. Ляшенко со своими воспитанниками.

филиала профессионального училища № 53 В.А. Михайлова стать преподавателем спецдисциплин. Виктор Трофимович некоторое время колебался — да, он в совершенстве знал, как организовать ремонт, техническое обслуживание сельхозмашин и работал с взрослыми людьми. А тут надо учить мальчишек... А Василий Алексеевич был уверен — у человека, который столько лет отдал сельскому хозяйству, все получится. И не ошибся!

Пройдя переквалификацию в сельхозинституте по современной сельскохозяйственной технике, 9

октября 2002 года Виктор Трофимович Ляшенко стал преподавателем Алексеевского филиала ГБПОУ «ПУ-53».

Уже шестнадцать лет под руководством Виктора Трофимовича ребята с первого по третий курс изучают устройство тракторов, зерноуборочных комбайнов, автомобилей, сельхозмашин, постигают их техническое обслуживание, изучают Правила дорожного движения, машиностроительное черчение и технологическое возделывание сельхозкультур.

Продолжение на 3 стр.

• Природа и человек

Леса защитят от вредителей

Семь тысяч гектаров леса на территории Волгоградской области обработают в этом году от вредителей. Специалисты комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии региона совместно с региональным Центром защиты леса провели обследование территорий для выявления очагов опасных для деревьев насекомых.

Наибольшую опасность для волгоградских лесов представляют вредители хвойных насаждений. В обработке от этого вида насекомых нуждаются около шести тысяч гектаров зеленых зон. В целом работы проведут на территории 10 из 22-х лесничеств, для этого, в том числе, привлекут авиацию. В настоящее время объявлены аукционы для определения исполнителей работ. В Алексеевском районе в текущем году

будут обработаны хвойные насаждения на площади 250 гектаров — авиаобработки от рыжего соснового пилильщика пройдут в конце мая — начале июня в районе х.Кривякинского (Солонцовское сельское поселение) на соснах в возрасте от 20 до 30 лет. Об этом сообщил заместитель директора ГКУ ВО Алексеевское лесничество В.И. Дугин. В лесозащитных мероприятиях будут принимать участие СГБУ ВО Алексеевское лесничество и Алексеевский филиал СГБУ «Волгоградский лесопожарный центр». В минувшем, 2017-м, году на территории Алексеевского района было обработано от вредителей 456 гектаров — это хвойные насаждения в районе х.Ларинского, х.Большого Бабинского и х.Затано-Подлесочного.

Специалисты отмечают, что своевременное проведение мероприятий по защите лесов будет способствовать

снижению площади очагов вредителей, предотвращению распространения опасных насекомых, повышению жизнестойкости деревьев, а также увеличению прироста лесных насаждений.

По данным пресс-службы областной администрации общая площадь лесов в Волгоградской области составляет более 460 тысяч гектаров. На территории региона преобладают дуб черешчатый, сосна, тополь, вяз и ясень. Сложные климатические условия требуют от волгоградских специалистов отрасли больших усилий по сохранению и увеличению лесных ресурсов. В 2018 году специалисты облкомприроды планируют заложить леса на площади 1100 гектаров, в прошлом году деревья были высажены на площади более 1000 гектаров.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Народный календарь

3 апреля - Кирилл Катаник.
«Ревы - не ревы, Катаник санки унес». Считалось, что на Кирилла Катаника нельзя было смотреть на небо, чтобы случайно не увидеть падающую звезду. Это предвещало большое несчастье.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

1933 г. - русский хирург Юрий Вороной провел первую в мире операцию по пересадке почки человеку.
1973 г. - Бернард Силвер и Норманн Джозеф Вудленд изобрели штрих-код.
1976 г. - в Париже состоялось первое вручение кинопремии «Сезар».

НОВОСТИ НА НАШЕМ САЙТЕwww.prihoper34.ru

- МЧС предупреждает: в период активного таяния льда выход на ледовую поверхность водоемов крайне опасен.
- Алексеевцев призывают запечатлеть «Удивительный мир заповедной природы».
- Росгвардия проверит работу ЧОПов во всех торговых центрах.

Знаете ли вы, что...

- У альпака самая ценная шерсть. Она водонепроницаемая, не пачкается, в семь раз теплее меха овцы.
- Первая Нобелевская премия была присуждена русскому химику Алексею Ивановичу Степанову.
- Выдры спят, держась за лапы.

СОЛНЦЕ

Восход **05:43**
Заход **18:45**
ФАЗА ЛУНЫ
Убывающая, в полночь будет освещено 88%.

**ПОГОДА**

СРЕДА, 4 апреля:
температура -2... +14,
давление 761 мм, ветер Ю-З, 2-6 м/сек.
ЧЕТВЕРГ, 5 апреля: темп. +3...+12, давление 760, ветер Ю, 3-5 м/сек.
www.rp5.ru

Новый партпроект

Как сообщила Волгоградская областная Дума, в нашем регионе стартовал общероссийский партийный проект «Локомотивы роста». Данный проект направлен на создание условий для поступательного развития экономики нашей страны во взаимодействии с ведущими российскими компаниями. Одним из его ключевых направлений является совершенствование законодательства, механизмов и практик развития промышленности, создание необходимой инфраструктуры, современных производств и условий для ведения бизнеса, формирование инновационной среды. План мероприятий по реализации в регионе партпроекта «Локомотивы роста» на 2018 год уже обсудили участники заседания общественного совета проекта, в состав которого вошли представители власти, бизнеса, научного сообщества региона. Его председателем избран общественный представитель Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов в Волгоградской области А.В. Андреев.

Посылки по железной дороге

С лета этого года волгоградцы смогут воспользоваться новой услугой ОАО «РЖД» по отправке малогабаритных посылок и писем по системе «От вокзала к вокзалу». Эту новость опубликовало на своем сайте Региональное информационное агентство. Как сообщает пресс-служба ПривЖД, вес посылки не должен превышать 30 кг, а сумма трех измерений — не более 180 см. Стоимость отправки груза составит от 350 рублей и будет рассчитываться исходя из веса посылки и конкретного вокзала. Информация о местонахождении пунктов приема-выдачи груза будет размещена на специальных указателях, информационных стойках, плакатах и объявляться по громкоговорящей связи. Сейчас услуга по приему-выдаче груза функционирует более чем на 80 вокзалах страны. К лету 2018 года услуга отправки малых грузов появится на вокзале Волгоград-1 и еще на 28 вокзальных комплексах.

О мобильном телефоне

Оказывается, у мобильного телефона сегодня день рождения. Американский изобретатель Мартин Купер именно 3 апреля 1973 года представил публике первый в мире мобильный телефон. Чудо техники было в длину 25 сантиметров и весило 849 грамм. За минувшие 45 лет внешний вид и техническое наполнение мобильного телефона кардинально изменились в лучшую сторону. На сегодняшний день в употреблении во всем мире находится свыше трех миллиардов мобильных телефонов, примерно 80 процентов населения Земли доступна мобильная связь.

Наталья ГОЛУБЕВА.

• **Думский вестник****На территории региона реализуется программа «80 плюс»***К 2030 году средняя продолжительность жизни в России должна превысить 80 лет*

Такую задачу поставил Президент РФ в ежегодном Послании Федеральному Собранию. При этом подчеркивается, что речь идет именно о здоровом активном долголетии. Пути достижения поставленной цели стали темой круглого стола, состоявшегося сегодня на площадке регионального парламента.

В обсуждении, организованном профильными комитетами Волгоградской областной Думы, участвовали руководители регионального здравоохранения и социальной защиты населения, главные врачи лечебных учреждений, общественные активисты.

По данным статистики, с 2012-го по 2017 год удельный вес жителей Волгоградской области старше трудоспособного возраста увеличился на 4% (до 26,9%) и превысил 682 тысячи человек. К 2020 году число пенсионеров вырастет еще на 1,5% (до 710 тысяч человек). При этом 15-25% пожилых людей требуют постоянной опеки.

«Глава государства призвал повысить качество медицинского и социального обслуживания пожилых людей, а также помочь тем, кто одинок и оказался в сложной жизненной ситуации», — отметила председатель парламентского комитета по труду, социальной политике, вопросам семьи и делам ветеранов, региональный координатор проекта «Старшее поколение» партии «Единая Россия» Татьяна Бухтина. — Для этого в нашем регионе задействован целый комплекс мер: реализуются пилотные проекты Минздрава



Российской Федерации «Территория заботы» и Министерства труда и социальной защиты «Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами».

«Важно, чтобы люди не чувствовали себя одинокими и брошенными», — считает заместитель губернатора Волгоградской области Зина Мерзоева. — Это большая совместная работа органов здравоохранения и социальной защиты. Применяя систему долговременного ухода, мы впервые перешли от заявительного порядка — от работы только с обратившимися к выявлению тех, кто нуждается в помощи».

Комплексный подход дает результат. По словам вице-губернатора Вла-

димира Шкарина, в Волгоградской области заложена основа для решения, обозначенных Президентом задач. По итогам прошлого года средняя продолжительность жизни в регионе выросла на один год и достигла 73,5 лет. По этому показателю Волгоградская область поднялась на 13 место в стране. Продолжительность жизни в среднем по России — 72,7 года.

Волгоградская область является одной из лучших по внедрению гериатрической помощи населению. В 2017 году в Волгограде, Волжском, Камышине, Михайловке, Калаче-на-Дону и Урюпинске открылось 18 гериатрических кабинетов. Еще 16 таких кабинетов приступят к работе в этом и 2019 году в Елани, Палласовке, Котельниково, Котово, Жирновске, Сред-

ней Ахтубе, Фролово и Николаевске. Стационарная помощь оказывается в многопрофильном гериатрическом центре, организованном на базе Волгоградского областного госпиталя ветеранов войн, а также в гериатрическом отделении Клинической больницы №11. В прошлом году полноценное лечение в них прошли почти семь тысяч пациентов старше 60 лет. Кроме того, для обеспечения доступности медпомощи в муниципалитетах создаются выездные гериатрические бригады. Организована обширная образовательная программа по этому профилю, профподготовку уже прошли 33 врача и 57 медицинских сестер.

«Врачи-гериатры проводят профилактическое обследование для выявления хронических и возрастных заболеваний, определяют факторы риска, в соответствии с особенностями пациентов составляют индивидуальные программы лечения», — рассказала председатель комитета областной Думы по охране здоровья, региональный координатор партпроекта «Здоровое будущее» Наталья Семенова. — Сделать так, чтобы люди жили дольше 80 лет — выполнимая с медицинской точки зрения задача, но самое главное, чтобы человек в этом возрасте оставался самостоятельным и жил полноценной активной жизнью».

Важнейшей составляющей этой межведомственной работы является социализация людей старшего поколения, организация их досуга, вовлечение в общественную жизнь. «Богатый жизненный опыт таких

людей необходимо использовать для развития территорий. Вместе с тем активным гражданам важно и на пенсии быть востребованными, продолжать приносить пользу своему городу или поселению», — обратил внимание заместитель председателя Волгоградской областной Думы Сергей Горняков и привел пример Школы социальной активности. Проект, стартовавший в Урюпинске пять лет назад, в настоящее время охватил весь регион. Также быстро пополняются ряды добровольческого движения «Серебряные волонтеры», культурно-досуговых клубов пожилых людей. В ходе круглого стола представители некоммерческих и общественных организаций, занятых в этой сфере, охотно делились своими наработками. Обмен лучшими практиками решено продолжить на следующих встречах, которые, со слов организаторов, в таком формате будут проходить ежеквартально.

Завершая обсуждение, депутат Государственной Думы Нина Черняева подчеркнула, что в Волгоградской области по инициативе губернатора выстроено четкое взаимодействие общественников и органов власти, создана единая команда, которой по плечу решение самых сложных задач. «Федеральные пилотные проекты, как правило, «обкатываются» в успешных регионах», — отметила парламентарий. — После обобщения накопленный в Волгоградской области опыт будет использован другими».

volgoduma.ru

• **Господдержка****СЕМЬЕ С ПЕРВЕНЦЕМ В ПОМОЩЬ***Призвана служить ежемесячная денежная выплата в связи с рождением первого ребенка*

Новая мера социальной поддержки - ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка была предложена в ноябре прошлого года Президентом Российской Федерации В.В.Путиным на заседании Координационного совета по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы. Получателями новой выплаты являются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории нашей страны.

Сегодня денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка является одним из наиболее актуальных нововведений в системе государственной поддержки семей с детьми. Выплаты в связи с рождением или усыновлением первого ребенка осуществляются центрами социальной защиты населения за счет федеральных средств.

Стоит подчеркнуть, что в волгоградском регионе поддержка материнства и детства является приоритетом долгосрочной стратегии развития,

обозначенной Губернатором Андреем Бочаровым. В настоящее время семьям с детьми в Волгоградской области предоставляется 18 видов социальной поддержки.

Как сообщили в Центре социальной защиты населения по Алексеевскому району, в этом году на территории Российской Федерации осуществляется ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 г. № 418-ФЗ «О ежемесячных пособиях семьям, имеющим детей» право на получение ежемесячной выплаты возникает в случае, если ребенок рожден, начиная с 1 января 2018 года, является гражданином Российской Федерации, и когда размер среднедушевого дохода семьи на превышает 15 219 рублей (на одного члена семьи).

При расчете среднедушевого дохода семьи учитываются все денежные доходы, пособия, стипендии и иные аналогичные выплаты до вычета налогов в соответствии с законодательством Российской Федерации за 12

месяцев, предшествующих месяцу обращения, полученные всеми членами семьи. В состав семьи, учитываемый при расчете среднедушевого дохода семьи, включаются родители несовершеннолетних детей, супруги родителей несовершеннолетних детей и несовершеннолетние дети. В 2018 году ежемесячная выплата будет предоставляться в размере 9 664 рубля.

Ежемесячная выплата осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ней последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка; в остальных случаях — со дня обращения за назначением выплаты. Выплата назначается сроком на один год, после чего вновь предоставляется полный комплект документов для назначения выплаты на срок до исполнения ребенку возраста полутора лет.

За первый квартал 2018 года в Центр социальной защиты населения по Алексеевскому району за назначением вышеуказанной выплаты обратилось три семьи. Одними из первых, обратившихся за назначением выплаты, были супруги Николай Александрович и Елена Владимировна Глазковы из ст.Алексеевской. Первенец — дочь Екатерина — в этой семье появилась в начале февраля.

Всем трем семьям, обратившимся в ГКУ ЦСЗН по Алексеевскому району за назначением выплаты, было принято решение о назначении данной меры поддержки. И на настоящий момент все они уже получили положенные им суммы.

Наталья ГОЛУБЕВА.

На снимке: Н.А.Глазков оформляет документы на выплату в связи с рождением первого ребенка в Центре социальной защиты населения по Алексеевскому району. Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

• **Служба 01****Меры пожарной безопасности в быту**

По статистике большая часть пожаров в быту происходит из-за несоблюдения населением норм и правил пожарной безопасности. Сотрудники Главного управления МЧС России по Волгоградской области напоминают жителям Алексеевского района о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и дают ряд рекомендаций, выполнение которых поможет обезопасить себя, своих близких и жилье от пожаров.

Запрещается:

а) эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;

б) пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;

в) обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;

г) пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией;

д) применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы;

е) оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в

соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

Запрещается пользоваться неисправными газовыми приборами, а также устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 метра от бытовых газовых приборов по горизонтали и менее 0,7 метра - по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов над бытовыми газовыми приборами).

Запрещается эксплуатировать керосиновые фонари и настольные керосиновые лампы для освещения помещений в условиях, связанных с их опрокидыванием.

Расстояние от колпака над лампой или крышки фонаря до горючих и трудногорючих конструкций перекрытия (потолка) должно быть не менее 70 сантиметров, а до стен из горючих и трудногорючих материалов - не менее 20 сантиметров.

Настенные керосиновые лампы (фонари) должны иметь предусмотренные конструкцией отражатели и надежное крепление к стене.

При обнаружении пожара или признаков горения в здании, помещении (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и др.) необходимо:

а) немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);

б) принять посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара.

П.В.ПЕТРОВ,
доцент ОНДиПР по Алексеевскому, Киквидзенскому и Новоаннинскому районам УНДиПРГУ МЧС России по Волгоградской области, лейтенант внутренней службы.

• Человек и его дело

Главное для него – качество знаний, уровень подготовки учащихся. Вот и старается Виктор Трофимович, чтобы на каждом уроке каждый мальчишка понял изучаемый материал, а потому объясняет все по несколько раз, терпеливо, доходчиво, доброжелательно и спокойно. Ну, а с теми, кто что-то не усвоил, Виктор Трофимович обязательно разбирает все еще раз после уроков. Поэтому и мальчишки стремятся не подводить своего преподавателя. Виктор Трофимович с гордостью говорил мне о том, что 80% будущих водителей и 90% будущих механи-

заторов сдают экзамены с первого раза. В немалой степени этому способствует то обстоятельство, что ГБПОУ «ПУ – 53» и Гостехнадзор по Алексеевскому району разработали совместную программу, которая позволяет выдавать мальчикам временные удостоверения трактористов – машинистов. А это значит, что во время практики учащиеся профессионального училища не метут метлою мехтока, а непосредственно участвуют в полевых работах.

И все-таки особое внимание Виктор Трофимович уделяет треть-

курсникам, выпускникам училища. С ними он не только кропотливо повторяет все азы, но и занимается подготовкой дипломных работ. Вместе с ребятами Виктор Трофимович идет и на их защиту, которая проходит перед компетентной и строгой комиссией. В составе комиссии обязательно присутствуют главные инженеры крупных хозяйств нашего района. Именно они особенно придирчиво смотрят, какие кадры вскоре будут работать на селе, в их коллективах.

Уходят выпускники, и на смену им спешат другие ребята. И вновь В.Т.Ляшенко терпеливо рассказывает

и показывает, проверяет, спрашивает...

Но учеба и прочные знания – это, как говорится, одна сторона медали. Есть и другая. Многие годы Виктор Трофимович был прекрасным классным руководителем и вместе со своими ребятами посещал музейные мероприятия, участвовал в районных праздниках, занимался благоустройством райцентра. Вместе и дружно они сажали вербу у озера Моховое, облагораживали территорию близ дорог, укрепляли берег Бузулука близ лагеря «Сосенка»... Всех добрых дел попросту не перечислить!..

Продолжение. Начало на 1 стр.

Виктор Трофимович настолько привык, прикипел к своей работе, к своим мальчишкам, что уже давно не мыслит себя отдельно от них. Будучи уже несколько лет на заслуженном отдыхе, Виктор Трофимович о нем все время задумывается.

...Каждое утро он входит в класс. И видит устремленные на него глаза. Карие, серые, голубые. Озорные. Серьезные. Пылкие. И сразу уходят прочь проблемы, невзгоды, все мелкое, что мешает и тяготит. Остается просто счастье. Счастье жить и работать.

Инна ФАДЕЕВА.

Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

• Наши традиции

Жаворонки, к нам летите, весну красную несите!



Приди к нам весна, с радостью!
Со великою к нам со милостью!
Со рожью зернистою,
Со пшеничкой золотистою...

На день весеннего равноденствия - 22 марта - приходится древний славянский праздник Жаворонки, который многие уже не помнят и мало кто вообще знает в современных семьях. И это очень печально, потому, что праздник Жаворонки имеет свой интересный смысл, свою историю и свои обычаи. Откуда же он пошел и чем он так примечателен?

21 марта, перед каникулами, в музей пришли гости – ученики 3 «б» класса Алексеевской средней школы. Их встретили наигрышами на гармошке, аппетитно дымящимися на праздничном столе свежеспеченными «жаворонками» и призами за участие в викторине.

Ведущая В.С. Кубракова повела беседу о роли человека в мире природы. Затронули и передачу информации от старших к младшим, от бабушек и дедушек к внукам. Ребята звонко отвечали на вопросы. На вопрос «Чему научил вас дедушка?», ответы были разнообразны - забивать правильно гвозди, рыбачить, ремонтировать машину, ухаживать за собакой, правильно кормить животных...

А когда коснулись передачи информации духовной культуры казаков в семье, дети признали, что, в основном, знания по традиционным праздникам раньше получали в садике, потом в школе, в музее.

Потом вместе с любознательными ребятами мы вспомнили традиции зимнего календаря и стали припоминать, что знаем о народном празднике Жаворонки.

Издавна на Руси считалось, что именно во время весеннего равноденствия прилетают из теплых стран жаворонки, а за ними и все перелетные птицы.

Наши бабушки считали, что 22 марта весна окончательно сменяла зиму, а день мерялся с ночью. Весну ожидали в казачьем краю, как и по всей России. Весна была не только светлым, жизнерадостным праздником трав, цветов, но и порой надежд на будущий молодой урожай. Весна – горячее время для земледельцев. Вся казачья семья готовила орудия труда, семенной фонд к посеву. Хотя по церковному календарю это время выпадало на пост, но все-таки праздники весеннего цикла отмечались казаками, говорили: «Делу время – потехе час».

«Весна – красна! Да на чем пришла?»

Да на жердочке, на бороздочке,
Да на тоненькой на метелочке»,
- приговаривали наши предки.

В связи с тем, что жаворонки, по сути, вели за собой всех остальных птиц, праздник Жаворонки назывался еще и Сороками. Но название Сороки дано не в честь сорока птиц, а в честь сорока мучеников Севастийских, чья память празднуется как раз 22 марта. Совместно с Н.И. Пеньковцевой ребята вспомнили историю православного праздника о Сорока мучениках, ответили на вопросы викторины и за правильные ответы получили призы.

Праздник Сороки очень любила детвора. Ранним утром бабушки вместе с внуками делали из пресного теста сорок жаворонков с крылышками, хвостиками, глазками-изюминками, выпекали в печке, смазывали растительным маслом и посыпали сахаром.

Когда солнце вставало, ребята выбегали на улицу и хором насчитывали сорок птиц, пролетающих над ними, кричали им вдогонку: «Жаворонки-господа...». Затем находили самое возвышенное место, а иногда, как вспоминали подружки Юлия Дмитриевна Аброкова и Пелагея Андреевна Попова, залезли на скирд сена или на сарай, чтоб к солнцу быть поближе, и кричали наперебой, кто громче:

«Жаворонки-господа!
Прилетайте к нам сюда.
Зиму отнесите,
Весну принесите.
Зима надоела,
Все сено поела!» - и так три раза по три заклички.

«Ой, вы, жавороночки, жавороночки!
Летите в поле, несите здоровье:

Первое – коровье,
Второе – овечье,
Третье – человечье!» – любил в казачьих хуторах и станицах и такую закличку.

После закличек детвора подбрасывала жаворонков вверх, кто выше. Если выдавался теплый весенний день, мальчишки и девчонки разыскивали сухую горку и играли в «мяча», в «лапту», подвижные игры.

Взрослые работали по дому, вели хозяйство. Но женщины, управившись, шли к соседке на «сиделки», несли угощение – жаворонков.

Время жаворонков приходилось на пост, наши бабушки соблюдали

семидневный пост – период строгости, святости, воздержания. Старые люди в семье соблюдали эти обычаи и учили внуков соблюдать традиции семьи, объясняли Учения Христа – Заповеди, которые являлись основой духовного возрождения человека.

Бабушки не одобряли веселостей, разгула во время поста, но в православных праздниках марта, апреля четко просматривается след славянской культуры, где в праздничное действо включены поверья, и игры, и хороводы.

Праздник Жаворонки сопровождался различными погодными приметами.

Была такая примета на лето: если после праздника еще сорок дней по утрам будет морозно – можно ждать жаркого лета.

Другая примета на лето призвала обращать внимание на гнездование птиц. Если гнезда вились на солнечной стороне, можно было ожидать холодное лето.

Определить погоду на Пасху помогала такая примета: если в праздник Жаворонки выпадает снег, то Пасхальная неделя, скорее всего, будет холодной.

Если на праздник Жаворонки стоит сухая погода, на Пасху тоже не будет дождя.

В заключение праздника ребята ответили на вопросы еще одной

викторины, проверили свои знания по вешним традициям Хоперского края, за что с удовольствием получили сладкие призы и жаворонков, испеченных Андреем Вязовым и его мамой.

А на следующий день в музее состоялись «Вешние посиделки», которые устроили воспитанники Воскресной школы «Лампадочка». Ребята пришли со своими творческими работами - рисунками и выпечкой обрядового блюда «Жаворонки». Вместе со своими руководителями Надеждой Пеньковцевой и Натальей Великородной, бабушкой Наташей Тамахиной, которая мастерски печет «жаворонков», вспоминали праздник детства, старинные вешние обычаи семьи.

Правда, погода не позволила нам поиграть, но все игры мы помним и после каникул с удовольствием поиграем. Несмотря на то, что праздник Жаворонки не так сильно популярен в народе, как, например, Масленица, от этого он не становится менее любимым теми, кто знает о нем. Хотя бы потому, что полакомиться вкусным свежеспеченным печеньем и порадоваться приходу весны всегда приятно! А уж таких вкусных жаворонков мы с прошлого года не пробовали!

В.КУБРАКОВА,
заведующая Алексеевским районным краеведческим музеем.



• Спортивные вести

Алексеевские девушки – в финале

24-25 марта в шести зонах Волгоградской области, а именно в Октябрьском, Светлоярском, Ольховском, Жирновском, Среднехвостинском и Еланском районах прошли зональные соревнования по второй группе. В этих соревнованиях не участвуют команды-победительницы 2017 года – это мужчины Алексеевского района и женщины Еланского района, которые сразу играют в финале чемпионата области.

В рабочем поселке Елань, куда отправились Алексеевские девушки,

была очень плохая явка спортсменов из других районов. Еланские мужчины без борьбы вышли в финал, так как соперников у них не было.

У девушек за выход в финал боролись Алексеевские и новоаннинские спортсменки. Наши волейболистки отлично сыграли в этой встрече и победили со счетом 3:0 (25:19, 25:19, 25:20). Хорошо отыграли в нападении С.Васильева и С.Титова, в распасовке – Т.Нистратова, М.Титова, в защите – С.Колесова, В.Рябова, пришлось немного понервничать и морально поддержать девчат игрокам запаса

– Д.Агафоновой и Л.Титовой. Итак, Алексеевские волейболистки вышли в финал, который пройдет 6 – 8 апреля в городе Волгограде. Напомню, последний такой успех у наших девушек был пятнадцать лет назад. Так что, пожелаем им удачи и побед. А также и мужской сборной, которая является восьмикратным чемпионом области, подтвердить свое звание в очередной раз.

С. ДЕРЮГИН,
зам. начальника отдела по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике.



Служба Здоровья

• Обратите внимание!

Напоминаем читателям нашей газеты, что Министерством здравоохранения Российской Федерации реализуется федеральная информационно-коммуникационная кампания, направленная на информирование широких слоев населения о порядках оказания медицинской помощи в РФ. Первые публикации были осуществлены в газете «Прихоперье» (№14 от 06.02.2018г., №20 от 20.02.2018г., №32 от 20.03.2018г.). Сегодня мы продолжаем печатать материалы, подготовленные на базе ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения Минздрава России».

ЖНВЛП: что это такое и кому положено

У всех на слуху аббревиатура ЖНВЛП. Но мало кто знает, что она означает. ЖНВЛП – это жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты, перечень которых ежегодно утверждается Правительством Российской Федерации в целях государственного регулирования цен на лекарственные средства.

Жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты (ЖНВЛП) – перечень лекарственных препаратов, утверждаемый Правительством Российской Федерации в целях государственного регулирования цен на лекарственные средства.

Перечень ЖНВЛП содержит список лекарственных средств под международными непатентованными наименованиями и охватывает практически все виды медицинской помощи, предо-

ставляемой гражданам Российской Федерации в рамках государственных гарантий: скорую медицинскую помощь; стационарную помощь; специализированную амбулаторную помощь.

Кроме того, существует 8 льготных категорий пациентов, которым в рамках перечня ЖНВЛП положены бесплатные или льготные препараты. Это инвалиды, инвалиды Великой Отечественной войны, дети-инвалиды и еще ряд льготных групп, которые регулируются федеральным законом № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Чтобы получить рецепт на препараты, входящие в список ЖНВЛП, на бесплатной основе, необходимо:

- 1) Посетить участкового терапевта;
- 2) Предоставить ему следующие документы:

- документы, которые удостоверяют ваше право на льготу (удостоверение ветеранское или пенсионное, свидетельство о многодетной семье и т. п.);

- справка, выданная местным отделением Пенсионного фонда РФ, в которой указано, что вы не отказались от получения льгот в обмен на денежную компенсацию;

- медицинский полис;

- паспорт;

- СНИЛС.

3) Получить у врача рецепт, выписанный по форме № 148-1у-06(л).

4) Уточнить, записал ли врач все ваши назначения в медицинскую карту.

5) Подписать рецепт у заведующего поликлиникой и проверить на месте правильность заполнения данного рецептурного бланка, а также наличие всех

необходимых печатей: штамп медорганизации и печать лечащего врача.

6) Обратиться в аптеку, указанную доктором. Если выписанного лекарства в указанной врачом аптеке нет, необходимо записаться на т.н. «отсроченное обслуживание».

7) Если лекарство не появилось в течение периода действия рецепта и препарат пришлось приобретать самостоятельно – рекомендуется сохранять чеки, чтобы впоследствии обратиться в свою страховую медицинскую организацию за соответствующей компенсацией.

Обращаем внимание, что в случае отказа в выдаче рецепта на получение соответствующего препарата со стороны медицинской организации рекомендуем обращаться в прокуратуру с соответствующим заявлением.

Госпитализация

Иногда возникают ситуации, когда пациента нужно госпитализировать. Что же это такое – госпитализация, и в каких случаях она применима. Госпитализацией называется помещение пациента в стационар медицинской организации частной или государственной формы собственности. В зависимости от способа доставки пациента в больницу и его состояния различают два основных вида госпитализации пациентов:

1) экстренная госпитализация – человек находится в остром состоянии, которое несет в себе серьезную угрозу его здоровью или жизни.

2) плановая госпитализация – срок помещения в больницу заранее оговаривается с врачом.

Пути госпитализации гражданина в больничное учреждение:

1) машиной скорой медицинской помощи: при несчастных случаях, травмах, острых заболеваниях и обострении хронических заболеваний;

2) по направлению амбулаторно-поликлинического учреждения при плановой госпитализации. Также направление может оформить медико-реабилитационная экспертная комиссия или военкомат;

3) госпитализация «самотеком» – при самостоятельном обращении пациента в приемное отделение стационара в случае ухудшения его самочувствия;

4) перевод в другое медучреждение при необходимости специализированной помощи или временном закрытии медицинской организации, где пациент находился до этого.

Показания к госпитализации и сроки

Экстренная госпитализация.
Показания: острые заболевания, обострения хронических болезней, состояния, требующие интенсивной терапии и круглосуточного медицинского наблюдения, иные состояния, угрожающие жизни и здоровью пациента или жизни и здоровью окружающих.

Экстренная стационарная медицинская помощь оказывается безотлагательно – круглосуточно

и беспрепятственно всем, кто в ней нуждается. Госпитализация в стационар по экстренным показаниям осуществляется по направлениям врачей медицинских организаций любой формы собственности (в том числе индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность), по направлениям фельдшеров-акушеров, бригад скорой медицинской помощи (врачебной, фельдшерской). Полис ОМС в таких случаях не требуется (Федеральный закон 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в РФ»). Достаточно самостоятельно обратиться в приемное отделение стационара или вызвать «скорую помощь».

Плановая госпитализация – проведение диагностики и лечения, требующие круглосуточного медицинского наблюдения. Данному виду лечения в стационаре предшествует обследование у специалистов, включающее сдачу анализов, рентгеновских снимков, КТ, МРТ и т.д.

Плановая госпитализация осуществляется в сроки, установленные территориальной программой государственных гарантий оказания медпомощи, но не более чем через 30 дней с момента выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию (за исключением высокотехнологичной медицинской помощи, при оказании которой сроки могут быть превышены).

В направлении поликлиники, выданном пациенту, врач стационара указывает дату планируемой госпитализации. Плановая госпитализация осуществляется при наличии у больного следующих документов: паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, действующего полиса ОМС, направления из медицинской организации первичной медико-санитарной помощи, результатов диагностических исследований, которые могут быть проведены в амбулаторных условиях.

При плановой госпитализации пациента объемы и сроки проведения лечебно-диагностических мероприятий определяются после его осмотра врачом в день поступления в соответ-

ствии с утвержденными стандартами оказания медицинской помощи, протоколами ведения больных, состоянием больного.

В случае нарушения сроков госпитализации

В случае невозможности соблюдения предусмотренных сроков ожидания пациенту должны обеспечить получение необходимой медицинской помощи в других медицинских организациях, работающих в системе ОМС.

Если сроки нарушаются или если пациент не знает, сколько необходимо ждать, то, как советует Минздрав, необходимо сразу же обращаться к сотрудникам страховой медицинской организации, в которой застрахован пациент или в территориальный фонд ОМС.

Выбор стационара при плановой госпитализации. При плановой форме госпитализации выбор медицинской организации осуществляется по направлению лечащего врача. Однако, если в реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи принимают участие несколько медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь по соответствующему профилю, лечащий врач обязан проинформировать пациента о том, в каких именно стационарах, работающих в системе ОМС, оказывается нужная медицинская помощь, и дать направление в тот стационар, который выбрал пациент (Федеральный закон-323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»).

За советом по выбору стационара пациент может обратиться и в свою страховую компанию. Если врач не желает обсуждать возможные варианты и давать направление с учетом вашего выбора, то пациенту следует обратиться к заведующему отделением, главврачу поликлиники или же в свою страховую компанию.

При экстренной госпитализации. Право выбора стационара в системе ОМС действует не только при плановой госпитализации, но только если речь не

идет об угрозе жизни пациента. При состоянии, угрожающем жизни, пациента обязаны доставить как можно скорее в ближайший стационар, оказывающий помощь необходимого профиля.

Во всех остальных случаях – право выбора у пациента есть. Пациент вправе задать вопрос о том, куда его планируют госпитализировать, напомнить о своем праве выбора, и ему обязаны предложить на выбор не менее двух больниц. Однако станции скорой и неотложной помощи обслуживают определенные зоны населенных пунктов. Врач «скорой помощи» вправе отказать в удовлетворении требования пациента о госпитализации его в конкретно названный пациентом стационар, расположенный на другом конце города, тогда как поблизости есть несколько больниц, имеющих отделения необходимого профиля.

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчик: Грищенко Ирина Александровна, адрес: Ростовская область, Шолоховский район, х. Дударевский, ул. Бережная, 12.
Кадастровый инженер: Нескоромнов Сергей Витальевич, квалификационный аттестат 34-12-392, адрес: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, пер.8 Марта, дом 1А, телефон 89044027397, эл. почта: sneskoromnov@mail.ru.

Адреса исходных земельных участков: Волгоградская область, Алексеевский район, территория администрации Рябовского с/п, северо-западнее х. Гремячий, на полях №27,28,20,38, кадастровый номер: 34:01:110009:116; обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, территория администрации Рябовского сельского поселения, участок находится примерно в 3 км по направлению на запад от ориентира х. Гремячий, поля №№33,34, кадастровый номер: 34:01:110009:104; обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, территория администрации Рябовского сельского поселения, в 1.5 км на запад от х. Гремячий, поле №32, кадастровый номер: 34:01:110009:100. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента публикации данного извещения, понедельник-пятница с 9-00 до 12-00 по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, ул. Красногвардейская, дом.69.

Обоснованные возражения по местоположению и размеру земельного участка принимаются в письменном виде в течение 30 дней с момента публикации данного извещения по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, ул. Красногвардейская, дом 69, кадастровый инженер Нескоромнов С.В.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

От всей души поздравляем труженика ОАО «РАО Алексеевское» **Блошенко Анатолия Викторовича** с замечательным юбилеем!
Желаем море впечатлений, насыщенных и ярких дней.
Пусть сердце бьется

от веселья,
Сегодня, завтра, каждый день!
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

С 1 февраля текущего года началась **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА** на газету «Прихоперье» на второе полугодие 2018 года по ценам первого полугодия.

Если вы хотите быть в курсе всех событий, которые происходят в Алексеевском районе и Волгоградской области, иметь под рукой полный набор рекламы и объявлений, узнавать новые, интересные факты из жизни своих земляков, поспешите в ближайшее почтовое отделение и своевременно оформите подписку. Чтобы выпустить газету, можно обратиться и к своему почтальону. Подписная цена на шесть месяцев с получением по почте составляет 549 руб.30 коп., на три – 273 руб., на месяц – 91 руб.

Кроме того, вы можете оформить подписку и на первое полугодие 2018 года с получением с 1 апреля.

Оставьте с нами!

МБУ «Редакция газеты «Прихоперье» примет на работу **корреспондента**. Знание ПК, высшее образование желательно. Интеллект, мышление, здоровые амбиции и коммуникабельность обязательны.
Справки по тел.: 8(84446) 3-19-49, 3-23-05 (с 8-00 до 16-00).

Куплю толстое сало.
Тел.8.937.736.52.10.

Закупаю КРС, телят, бычков в Дагестан.
Тел.8.928.565.84.86.

ПРИХОПЕРЬЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

• Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля

Выпуск № 38 (11916) от 3 апреля 2018 г.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г. Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@yandex.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная.
Объем 1п.л.

ТИРАЖ 2810
Заказ № 75